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ATA DA TERCEIRA (03ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 
às Vinte (20h00) do dia Seis (06) do Mês de Março (03) do Ano de Dois 

Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta 
do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA 

YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores DIONATHAN 
NAYTE DOS SANTOS e GEOVANI ALVES TEIXEIRA ocupando a 1ª 

e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os vereadores 
CRISTIANO CLEVERSON SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE 

FIGUEREDO, GILBERTO DE FREITAS MENDONÇA, MARCIO LEAL 

RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA e estando ausente o vereador 
VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, 
funcionários, aos que acompanham pelo facebook e todos os visitantes 

presentes. Após, convidou o vereador Geovani Alves Teixeira para 
compor a mesa diante a falta do secretário Valdeci Ribeiro de Maia. 

Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, A Sra. 

Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador Gilberto de Freitas Mendonça para fazer a leitura de um 

trecho bíblico. Dando continuidade, passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE e solicitou ao 1º Secretário para fazer a leitura do 

expediente: Indicação nº 023/2025 de autoria do vereador Gilberto 
de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a 

viabilizar estudos junto a Secretária de Ação Social para aquisição de 

ambiente com piscina para uso da melhor idade e crianças do 
município, visto que os mesmos se deslocam para Engenheiro Beltrão 

para sessões de Hidroginástica. Indicação nº 024/2025 de autoria 
do vereador Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao Poder 

executivo Municipal, que viabilize esforços para construção de um 
CENTRO DE EVENTOS, local apropriado para realizar atividades, shows 

e encontros em especial ao grupo da melhor idade de nossa cidade. 
Indicação nº 025/2025 de autoria do vereador Gilberto de Freitas 

Mendonça. Assunto: Indica ao Sr. Prefeito municipal a necessidade de 
pavimentação em bloco de pedras sextavada ou pedras irregulares na 

avenida principal distrito Irapuã. Indicação nº 026/2025 de autoria 
do vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao Prefeito 

municipal, indica a necessidade de reparos e colocação de grade nos 
bueiros nas ruas do Município. Indicação nº 027/2025 de autoria do 

vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao 
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excelentíssimo senhor prefeito junto ao setor competente tome 
providências quanto à possibilidade da construção de parque para 

recreação de crianças e adultos nos assentamentos do município. 
Indicação nº 028/2025 de autoria do vereador Cristiano Cleverson 

Sgarbossa. Assunto: Indica ao Prefeito municipal a necessidade de 
estender a rede de iluminação pública, trevo saída para Fênix até 

fábrica de adubo Dream Fértil. Indicação nº 035/2025 de autoria do 
vereador Dionathan Nayte dos Santos. Assunto: Solicita ao Senhor 

Prefeito Municipal, viabilizar estudos junto a Secretaria competente no 
sentido de fornecer vale refeição ou lanche aos pacientes 

encaminhados a Campo Mourão. Indicação nº 036/2025 de autoria 

dos vereadores Dionathan Nayte dos Santos e Geovani Alves Teixeira. 
Assunto: Solicita ao Poder Executivo, que através da Secretária de 

Saúde, proceda a instalação de gerador de energia na Unidade Básica 
de Saúde (UBS) centro. Indicação nº 037/2025 de autoria do 

vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
viabilidade de conseguir internet gratuita para as famílias carente. 

Indicação nº 038/2025 de autoria do vereador Geovani Alves 
Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, na forma 

regimental, determinar ao setor que tome providências no sentido de 
mudar para mão única de direção a Rua Andromeda, no trecho entre a 

Av. Agena e Rua Três Maria, bem como fazer estacionamento diagonal. 
Indicação nº 039/2025 de autoria do vereador Geovani Alves 

Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de proceder 
a construção de galeria de águas pluviais e bocas-de-lobo, nas Ruas 

que ainda não foram feitas, e que necessitam da mesma. A Sra. 

Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Gilberto De Freitas Mendonça desejou 

boa noite à todos, em especial para sua esposa presente na sessão. 
Relembrou que na sessão passada fez a indicação 002/2025 solicitando 

contra piso nos fundos da UBS, e agradeceu o prefeito por ter atendido 
sua indicação. Aproveitou para parabenizar todas as mulheres, já que 

sábado é o dia internacional da mulher, em especial para sua esposa, 
para a vereadora e para a funcionária. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando 
em discussão a Indicação nº 023/2025 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Gilberto de Freitas Mendonça disse que 
essa indicação foi um pedido da comunidade, que é uma piscina 

aquecida e coberta para hidroginástica na cidade, pois há muitas 
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pessoas se deslocando até Engenheiro Beltrão, e por serem de idade, 
muitas não conseguem subir no ônibus. Indicou também ao prefeito 

um ponto onde pode ser feita a piscina, e pediu o apoio de todos. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 024/2025 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Gilberto de Freitas Mendonça disse que 
esse foi mais um pedido da população, pois hoje a terceira idade não 

tem um lugar próprio para seus bailes e ginásticas, por isso pede que 
o prefeito viabilize um projeto para um salão que todos possam usar, 

não somente a terceira idade. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 025/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Gilberto de Freitas Mendonça disse que esse foi um pedido 

da população da Irapuã, que sofre muito principalmente no período da 
safra, com muita poeira e muita lama. Disse que essa indicação já foi 

feita na gestão anterior, mas está reforçando o pedido para que o 
prefeito dê uma atenção especial aquele patrimônio. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 026/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa desejou boa noite à todos. 

Explicou que um cidadão levou até ele essa situação que está trazendo 
perigo de acidentes, e devido à esse risco que fez essa indicação. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 027/2025 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa disse que 
foi procurado por pais que moram nos assentamentos e nos fins de 

semanas não tem onde levar seus filhos para brincar, por isso fez esse 
pedido e pede ao prefeito que veja a viabilidade de atender. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 028/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa explicou que a fábrica tem 

de dois à três turnos por dia, e por ser próximo à cidade muitas pessoas 
vão à pé trabalhar, porém o acostamento é curto e no escuro fica pior. 

Por isso, por questão de segurança, pede iluminação nesse trajeto. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
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discussão a Indicação nº 035/2025 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Dionathan Nayte dos Santos desejou boa 

noite à todos. Comentou que trouxe de volta essa indicação que já foi 
discutida tantas outras vezes, mas que é de fato necessária. Disse que 

é importante olhar com carinho para essas situações e pediu apoio de 
todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 

Teixeira desejou boa noite à todos e deu apoio à indicação. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 036/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Dionathan Nayte dos Santos disse essa indicação também 

não é novidade, que todos sabem que a cidade tem problemas 
constantes com quedas de energia e que para o posto de saúde é uma 

situação complicada pois o armazenamento das vacinas precisa de 
atenção. Porém, em situações onde se passa o dia sem energia, o 

atendimento à população também é afetado. Frisou sobre a 
importância dessa indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador também indicante Geovani Alves Teixeira deu apoio à 
indicação, reforçando o pedido ao prefeito. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

037/2025, a Indicação nº 038/2025 e a Indicação nº 039/2025 
a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves 

Teixeira sobre a indicação 037, explicou a necessidade da internet 
hoje em dia e que a internet gratuita seria para aqueles que realmente 

não em condições de arcar com a mensalidade. Em relação à indicação 

038, disse que vem fazendo ela à alguns anos já que a situação ali é 
complicada nos horários de pico, por isso mais uma vez pede atenção 

para essa indicação. Sobre a indicação 039 explicou que necessitam 
das bocas de lobo para futuramente conseguirem recursos para asfalto. 

Pediu apoio em suas indicações. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, as indicações foram colocadas em votação, 

sendo aprovadas por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Gilberto de Freitas Mendonça declarou apoio à todas as indicações, 

em especial ao gerador na saúde, contando que já presenciou falta de 
energia durante uma emergência. Desejou um boa noite e um bom fim 

de semana à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Dionathan Nayte dos Santos parabenizou o vereador Gilberto pela 

indicação para a Irapuã, dizendo que ficou feliz pelas indicações e feliz 
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pela população estarem os procurando e demonstrando interesse pela 
política. Sobre a indicação 038 do vereador Geovani, disse que talvez 

seja preciso um estudo para transferir o estacionamento dos 
professores para o centro de eventos, mudar a entrada dos professores 

na escola, e assim já ganhariam um espaço grande na rua. Acrescentou 
que acredita que transformar a via em mão única irá atrapalhar um o 

fluxo da cidade. Desejou um feliz dia das mulheres à todas, em especial 
à sua mãe, que faz aniversário neste mesmo dia. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa desejou um 
feliz dia das mulheres à todas, em especial sua esposa e sua mãe. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 

comentou que alguns projetos estão parados, citando como exemplo 
os projetos de iluminação em LED e energia solar. Comentou sobre as 

mudanças que estão sendo feitas ne prefeitura, pedindo que o prefeito 
e vice mantenham as pessoas que deram certo para poderem continuar 

os trabalhos. Desejou um feliz dia das mulheres para todas as 
mulheres, em especial sua mãe s sua esposa. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, A Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda comentou que os vereadores fazem as indicações buscando 

atender o pedido do povo, por isso pediu ao prefeito que faça o esforço 
de atender essas indicações que não são pedidos dos vereadores, são 

pedidos recebidos da população, que residem no município e que 
sabem do que precisam. Também comentou sobre a indicação 038, 

relembrando que desde o mandato passado já discutem essa questão, 
parabenizando a sugestão do vereador Dionathan sobre o 

estacionamento e sugerindo que, ao menos no horário de pico, 

pudessem ter um policiamento ou uma fiscalização. Comentou sobre a 
preocupação das mães em relação às crianças pequenas que vem sem 

acompanhamento no transporte dos sítios e assentamentos, pedindo 
que o prefeito coloque uma monitora nos ônibus, para que possam dar 

mais segurança para as mães. Relembrou seu pedido de exautores 
para a escola e a creche, dizendo que foi instalado na escola, porém 

não está funcionando, por isso reforçou o peido ao prefeito para que 
veja essa situação. Agradeceu os parabéns recebidos e também 

parabenizou todas as mulheres de Quinta do Sol. Desejou uma boa 
noite e uma excelente semana à todos e em seguida, declarou 

encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


